

# 校园里的爱心义卖 又暖心又有趣

3月20日下午,远恒佳景炎高级中学教学楼旁的坪地化身集市,人头攒动。学生变身演技派、豪放派、美食派、书香派、文创派,一个个都“派”头十足。

集市上,有优雅的小提琴手、酷炫的吉他手现场提供“点歌”服务。还有现做棉花糖、串串烧烤、凉粉的美食家。喧闹中,写着“心意旧书传,墨香寄善心”的书摊自成一派,《平凡的世界》《边城》《撒哈拉的故事》等读物静静等待喜欢阅读的师生。

同学们在公益活动中,培养了情商、智商、财商,提高了审美力、动手力、展示力。而这次爱心义卖所筹集善款将存入学校“爱心基金”,用于助学济困和社会献爱心。



近日,株洲雅雅爱心义卖大卖场在校内热闹开幕。作为市教育局直属学校共青团工作十大品牌项目之一,该校的爱心义卖活动每年筹到的善款都会予以公示,并存入学校“雅善基金会”,帮助更多需要帮助的同学。

本次义卖中,全体师生积极布置爱心展位,更有热心家长鼎力相助,小蛋糕、蛋挞、酸奶杯的出现使校园变成“美食广场”。值得一提的是,现场不仅有实体商品,同学们还各出奇招,设计了舞蹈、点歌、人体彩绘等体验式服务。他们表示,这既是为了献爱心,也是对自己的锻炼。

(株洲晚报融媒体通讯员/赵秋妍 刘雅雯 孟文菁 摄影报道)



# 株洲深入推进新课程新教材 实施示范区示范校建设

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇)3月24日,我市2023年新课程新教材实施示范区示范校建设推进会召开。会议由市教育局主办,市教育科学研究院承办,市八中协办,市教科院副院长王迅主持会议。

会上,市十三中副校长喻志群,市二中生物教研组长匡利、市八中副校长谢顺良分别就推进改革的工作成效和经验成果进行交流分享。各校为落实新课程新教材,都有丰富的实践探索,通过不断完善课程体系,改变育人方式,强化校本教研和课堂教学,为全面实施高考综合改革奠定了坚实的基础。

会后,来自市十三中、市二中、市八中的9位老师带来9堂精彩的展示课,并在课后分学科听取专家点评建议。

王迅指出,举办本次活动旨在总结、交流经验,进一步深化新课程新教材实施,加快我市新型优质高中建设步伐,不断向教育高质量目标体系迈进。各校要深化“双新”实施要求,突出教学方式转型;提升“双新”实施品质,推进深度学习教学改革;加强依标教学教研衔接研究,把握引导教学新动向;加大“双新”实施强度,建设新型优质高中。

本次推进会以深度学习为抓手,开展经验交流、教学展示、学科培训讲座,总结了前期工作成效,展示了建设成果,明确了下一阶段工作任务,进一步厘清了“新课程新教材实施示范区示范校”建设在学校课程建设、课堂教学改革、学生发展道路、教育教育理念更新等方面的思路。

# 他通过招飞定选检测后 第一时间做了这件事



▲得知谭凯通过检测,学校予以祝贺。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/侯馨予)3月15日晚上10点,景弘中学2010班班主任朱炎老师发了一条朋友圈,引发了集体点赞。

“本已不易,连续三天,突破200多关的检验和考查。自省城赶夜返回学校,参加晚自习,坚持补习自己错过的学习内容。已通过空军招飞的他,令人肃然起敬!”朱炎老师所说的就是他们班的谭凯同学,当天他在长沙通过2023空军招飞定选检测后,第一时间赶回了学校,坚持参加当晚的晚自习。

谭凯回忆:“这三天的考核相当严格,光是医学选拔就有100余个项目,大部分测试项目非常精密,有任何一项没过,都会被淘汰。刚开始有上百号人参加,到最后一项结束时,只剩几个人了。”

紧张的定选检测结束后,谭凯没有回家休息,而是让父亲第一时间把他送回学校。到达学校时,距离放学仅剩半个小时,可他仍执意参加晚自习。他说:“我已经三天没有上课了,趁着还没下晚自习,我得赶回学校把学习资料整理好,利用课后的时间,找老师补课。现在我已经通过了定选检测,接下来就是

要好好学习,通过文化测试,才能成为一名空军飞行学员,实现自己的梦想。”

谭凯坦言,受家庭教育影响,他从小就有远大的理想和抱负,希望能成为一名对国家和社会有用的人才。如果没有通过空军招飞考核,他就立志成为一名军人或警察报效祖国。

在家长和老师的眼中,谭凯是一个自律谦逊的孩子。为了保护视力,初中三年,他不使用电子产品。作为走读生,他坚持每天第一个进入教室,晚上也会留在教室复习到很晚回家。得知他通过定选检测,朱炎老师给谭凯写了一封信。信中写道:“近段时间,我经常在班上说,机会是留给有准备的人。我始终认为,对人、对事、对周围的环境有深厚情感的人,定能为祖国做出应有的贡献;一位有着极强荣誉感与极其明确目标的人,也一定能做到常人所不具备的自律与勤奋;只要有行动,去改变自己、完善自己,我们每个人都以活成一束光,驱散黑暗,照亮前方。”

这封信,如今也被张贴在2010班的公告栏中,以此激励每一位为梦想努力奋斗的学子。

癸卯年二月初七  
2023/03/28  
星期二  
今日8版  
株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061

# 株洲晚报



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7642期

# 明年中考全省统一命题,分析、探究类题将增多 应对中考“新课标”,株洲准备得如何?

A03

## “智慧株洲·诸事达”App 获评全国荣誉

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉)我市智慧城市建设再获荣誉。近日,株洲国投智慧城市产业发展投资有限公司(以下简称国投智城公司)的“智慧株洲·诸事达”App项目参与全国范围内的“数字政府建设优秀案例征集”活动,经过初选、调研、答辩等环节,最终成功获评“2022数字政府建设卓越示范案例”。

该活动由新京报社、中国人民大学国家发展与战略研究院、北京师范大学中国教育与社会发展研究院、南开大学周恩来政府管理学院和千龙网联合主办,共有来自全国20个省份的共200多个优秀案例参与竞争。

2019年,我市正式启动“一件事一次办”改革,由国投智城公司搭建城市智慧管理平台,即“智慧株洲·诸事达”App,该App依托“智慧株洲”总体框架建设,打造集政务服务、公共服务、生活服务于一体的“一站式”城市移动综合服务平台,切实为我市优化营商环境、便民惠企工作提质增效。

目前,“智慧株洲·诸事达”App已实现上线328项“一件事一次办”服务,1824项政务办事服务,围绕不动产、公积金、医疗、交通10大板块上线292项高频服务,点亮“湘字号”政务服务品牌。

## 市交通局局长付访华 明天接听12345热线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹)27日,记者从市热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线工作安排,3月29日(明天)上午9:00至11:00,由市交通运输局党组书记、局长付访华接听“12345”政务服务便民热线。

付访华同志负责株洲市交通运输局行政职权范围内综合交通运输体系规划、交通运输行政审批、出租车执法管理、公共交通服务、交通基础设施建设、公路路政管理等工作。

欢迎广大群众届时拨打“12345”政务服务便民热线反映问题、咨询政策法规或提出意见建议。

特别提示:“12345”政务服务便民热线受理方式只限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其他地区请拨打0731-22712345。



## “素白”第三次亮相国际时装秀

3月26日晚,株洲原创设计师马乖携品牌“素白”2023秋冬成衣新品,在北京第三次亮相中国国际时装周。据不完全统计,芦淞市场群聚集了38个服饰专业市场,共有欧微、狐轩、素白等原创品牌3900多个。

(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 摄影报道)

## 从“萌妹子”到“女汉子”再到“女老板” 受阅女兵袁盼的“百变人生”

A04

## 我市首例买卖微信号涉刑案落判 被告人卖1381个微信号赚9万余元获刑8个月

A05

## 阳光偶露脸 本周还有两场强降雨



春季,本就是一天气不太稳定的季节,早到的春天更是如此。就像今年,株洲的春天比往年要早一些,刚入春时阳光明媚,因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其他地区请拨打0731-22712345。

而这一周,它将继续携风带雨,带来两场强降雨过程。第一场,是从今晚开始的,一直持续到29日,全市自北向南有一次中到大雨过程,并伴有雷暴。也正因为有雨的缘故,气温也偏低,最高气温15至16℃,最低气温11℃。相比于第一场雨,这个周末的雨更值得我们警惕。从目前的预报来看,4月1日至2日,有一次大到暴雨过程,并伴有雷暴大风、冰雹、短时强降水等强对流天气。不过,也并不都是雨的消息,市气象台说,本周五,你我都爱的阳光,将会回归一会儿,周末,最高气温还将升至25℃。(王娜)

今天	中雨 9~16℃
明天	阴天有小到中雨 11~15℃
后天	阵雨转阴天 12~18℃
风力:2~3级 风向:北风 (市气象台发布)	